

19家上市公司披露中期分红计划

# 三大运营商 年中合计派发630亿股息

分红的钟声再度响起。进入半年报密集披露期,多家上市公司发布了中期分红计划,同花顺iFinD数据显示,截至8月11日,A股共19家公司披露了中期利润分配方案或预案。此外,“两桶油”中期分红也披露在即。近年来,A股市场分红水平逐步攀升,中上协数据显示,2022年度A股上市公司分红总额达2.13万亿元,首次突破2万亿元。专家指出,多分红与高分红的企业可作为投资者选择的重要参考依据之一,但需关注企业历年的分红预案和分红方案是否一致,是否能够兑现。

■新快报记者 张晓茵

## 18家企业选择现金分红

同花顺iFinD显示,截至8月11日,共计19家公司披露了中期分红方案。在这19家公司中,除赛托生物选择拟10转增6股外,其余18家均选择现金分红。

从分红总额来看,三大运营商位居前三,中国移动、中国电信、中国联通分别拟每10股派发现金红利2.2247元、0.1432元和0.0796元,派现金额分别为475.51亿元、131亿元、24.91亿元。

从每10股派现金额来看,最慷慨的前三位分别是武汉蓝电、藏格矿业、英特科技,分别拟每10股派发现金红利9元、8元和7元。

从业绩来看,19家公司均实现了盈利,其中13家实现了归母净利润增长,增速前三位的公司分别为翔港科技、茶花股份、百润股份,归母净利润增速分别为389.19%、152.43%、98.85%,分别拟每10股派发现金红利0.25元、1元和5元。

值得一提的是,虽然中国石油与中国石化暂未公布中期利润分配方案,但“两桶油”均于8月10日晚间发布了拟进行中期利润分配的提示性公告,投资者中期分红有望在即。

## A股市场分红水平逐步攀升

新快报记者注意到,近年来,鼓励上市公司分红政策不断出台,如《推动提高上市公司质量三年行动方案(2022—2025)》中提出,优化投资回报机制,适度提高分红比例,通过积极的激励机制鼓励多元化长期投资者加入。

在此背景下,A股市场分红水平逐步攀升,中上协数据显示,2022年度A股上市公司分红总额达2.13万亿元,首次突破2万亿元。截至今年7月21日,共有3234家上市公司实施了2022年年报利润分配,分红总额为1.73万亿元,加上上年度季报、半年报分红,年度现金派息近2万亿元。

实用金融商学执行院长罗攀对新快报记者指出,目前股民获利的方式有两种,一是股息和分红,二是资本利得。若上市公司不分红、少分红,股民获利只能靠价差,易造就上市股价异常波动;如上市公司分红为常态,就能使股票市场回归到好公司、高分红的公司具有好股价的逻辑中去,有利于资本市场发展。

对此,罗攀表示,多分红与高分红的企业可作为投资者选择的重要参考依据之一,此外,还需关注企业的发展规划,如企业扩张发展阶段,投资规模往往比较大,没有充足的资金保障,扩张可能会受到影响。与此同时,要注意分红预案和分红方案之间还有差别,有些企业善于或故意制造分红热点,在此情况下,切不可盲目相信分红预案带来的短期股价刺激,而更该关注企业历年的分红预案和分红方案是否一致,是否能够兑现。

## 实控人被执行金额超10亿元,旗下多家上市公司被指信披违规

# 陷入流动性危机 当代系资本版图雪崩

## 旗下上市公司均有违法前科

上周,人福医药实控人艾路明被证监会立案的消息霸榜财经热搜数日。不过,人福医药实控人被立案背后恐并不简单因为医药反腐。资料显示,人福医药背后是艾路明控制的湖北当代系资本。高峰时,当代系手握三家上市公司。从去年开始,当代系陷入流动性危机,旗下上市公司多因参与当代系的关联交易构成非经营性资金占用而被处罚。企查查显示,目前当代系多家公司已经成失信被执行人,而旗下上市公司亦逐步失控。

■新快报记者 刘艳爽

## 大步扩张引发资金问题

人福医药、三特索道、\*ST明诚都曾是湖北知名资本集团当代系旗下企业,当代系由艾路明联合几名武汉大学校友于1988年创立,逐步从最开始的医药领域扩大至文化、旅游、地产等多个领域。近期,大步扩张的当代系开始出现资金问题,去年4月6日,当代系的重要主体当代集团因未能按期偿付发行债权的部分到期本息,引爆了其债券实质性违约的“雷”。

企查查显示,目前当代集团及实控人艾路明均已成被执行人,且被限制高消费。当代集团被执行金额高达38.2亿元,艾路明被执行金额高达12.7亿元,限制高消费涉案金额高达27.4亿元。

在资金流吃紧的背景下,当代系开始出售旗下上市公司控制权换取资金。2021年艾路明让出了对\*ST明诚的控制权,当代集团一致行动人新星汉宜将其所持1.94%的\*ST明诚股份转让给国创资本。今年2月,当代城建拟将其持有的公司14.98%股份,以协议转让的方式转让给高科集团,此次转让将导致三特索道易主国资。

今年6月,当代集团因司法强制执行而被动减持0.64%的人福医药的股份,今年2月,上交所对人福医药及其控股股东当代集团、实控人艾路明等予以公开谴责,艾路明被公开认定3年内不适合担任上市公司董监高。目前,艾路明已经卸去所有上市公司职务。

## CSR一周速览

(2023.08.07—2023.08.13)

### ·市场动态·

#### 1 人脸识别技术应用新规征求意见

国家网信办8月8日就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情形下,方可使用人脸识别技术处理人脸信息。

#### 2 国内首个数字普惠领域金融行业标准发布

日前,中国人民银行发布《银行业普惠金融业务数字化模式规范》(JT/T0269—2023)金融行业标准。该标准是国内首个数字普惠领域的金融行业标准,构建起金融监管机构、金融从业机构和金融服务对象对普惠金融的共同认知。

#### 3 国务院国资委:规范央企控股上市公司ESG专项报告编制

近日,国资委办公厅发布《关于转发〈央企控股上市公司ESG专项报告编制研究〉的通知》。该文件是为落实2022年国资委发布的《提高中央企业控股上市公司质量工作方案》要求,中央企业探索建立健全ESG体系,力争到2023年央企控股上市公司ESG专项报告披露“全覆盖”。

#### 4 支付清算协会:个人支付信息不应提供给非业务相关方

8月9日,中国支付清算协会发布《个人支付信息保护指引》。当中提出,原则上,支付业务主体不应在支付业务以外的情形下使用个人支付信息。个人支付信息不应提供给非业务相关方,个人支付信息不允许公开。

### ·公司治理·

#### 1 中信证券旗下基金公司收警示函

8月7日,四川证监局对中信证券旗下中信产业投资基金管理有限公司出具警示函,该公司的违规行为包括高级管理人员变更未按规定及时报告,基金产品信息未按规定及时填报更新等。

#### 2 科大讯飞等企业投诉处理及时率未达到相关要求

8月7日,工业和信息化部通告2023年第二季度电信服务质量情况。在接入平台的155家互联网企业中,科大讯飞、51信用卡等9家企业投诉处理及时率未达到相关要求,新浪、360、微财科技、蓝城兄弟等投诉量增长较快。

#### 3 58集团被质疑售卖简历

近日,有消息指58集团假借招聘之名,收集学生简历,高价卖给培训机构,后者以此联系学生群体卖课转化客源,58集团从中收取返佣。就业服务平台新华英才回应称,已第一时间成立专项调查小组。

#### 4 新亚制程被罚150万元

8月9日,新亚制程公告,因未按规定及时披露关联交易等事项,公司被广东证监局警告并罚款150万元,四名有关责任人均被警告,共计罚款350万元。

#### 5 中国天楹收监管函

8月10日,因实际回购股份金额未达到回购报告书中下限金额,中国天楹收到深交所下发的监管函。

(整理:新快报记者 林广豪)